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Punkt 103: Godkendelse af referat fra sidste møde

00.00.00-P19-1859-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Resume

Godkendelse af referat fra mødet den 8. november 2023.

Beslutning
Referatet godkendt.



Punkt 104: Nyt fra formanden

00.00.00-P19-1876-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Bodil har fået en henvendelse fra Birgit Worm fra Ikast-Brande Ældreråd. Hun sidder i bestyrelsen i Danske
Ældreråd og opfordrer Herning Kommunes Ældreråd til at overveje at stille op til en post i bestyrelsen.
Bodil har modtaget en mail om aktivitetscentrenes fremtid. Se særligt punkt på dagsordenen.
Bodil har modtaget en mail fra et firma om mulighed for desinficering ved hjælp af UV-lys.
Steen og Bodil har fået mange spørgsmål fra forskellige loger i forhold til drift og organisering af
søndagscaféerne.
Bodil har tidligere deltaget i et kursus om mediehåndtering. Der har været opfølgning og nye tips på et virtuelt
møde den 24. november. Der planlægges flere af disse kurser i 2024. Bodil opfordrede medlemmerne til at
overveje at deltage.
Bodil henviste til en artikel om status på plejecentrene efter besparelserne i 2023.



Punkt 105: Aktivtetscentre i Herning Kommune

27.69.40-G01-3-21

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Sagsfremstilling
Der har tidligere været en drøftelse i Ældrerådet omkring aktivtetscentrene i Herning Kommune.

Der har været tale om blandt andet antallet og typen af brugere samt forskellige typer af aktiviteter. Samtidig
har Ældrerådet talt om varigheden af de forskellige holdaktiviteter.

Bodil har modtaget en mail omkring Ældrerådets rolle i arbejdet med fremtidens aktivitetscentre.
Formanden indstiller,

at fremtidens aktivitetscentre drøftes.

Beslutning
Elin Mogensen bedes sende en oversigt over medlemmer i de respektive centerråd/brugerråd til Bodil/Lotte.
Dette vil afdække om der er repræsentanter fra seniorråd eller Ældreråd.
Punktet sættes på dagsordenen til næste møde.



Punkt 106: Søndagscafeer

27.69.40-G01-3-21

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Sagsfremstilling
Drøftelse af status for de enkelte søndagscafeer rundt om i Herning Kommune. Herunder videre drift og
økonomi.
Formanden indstiller,

at der gives en status på søndagscafeerne.

Beslutning
Der sendes en mail til kontaktpersonerne for samtlige søndagscaféer. Der spørges til fremtidige aktiviteter
samt forventet deltagerantal.
Punktet sættes på næste dagsorden.



Punkt 107: Ældreboliger i Herning Kommune

27.00.00-G01-1-22

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Sagsfremstilling
På mødet vil sundhedsfaglig leder Karin Ravn Lund orientere om håndtering af boliger, hvor Sundhed og
Ældre har anvisningsretten. Herunder en orientering om dispensation ved anvisning af boliger, som har været
ledige i længere tid.
Formanden indstiller,

at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning
Visitation sker ud fra behov for handicapvenlig indretning.
Der kan dispenseres udfra flere kriterier, herunder sociale forhold og fremtidig behov ud fra forventet udvikling
af sygdom.
Det undersøges, hvordan der på hjemmesiden kan informeres om ledige boliger, som har været ledige længe.
Efterfølgende har Karin meddelt, at Herning Kommune har råderet over 654 ældreboliger.



Punkt 108: Byrådets udviklingsproces – spor 2 ”Når jeg bliver gammel”

00.16.02-P20-1-23

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Resume
I september 2023 blev der indgået budgetforlig for 2024 og overslagsårene.
Sagsfremstilling
I budgetforliget indgår et udviklingsarbejde, som Byrådet har startet i 2023. Der arbejdes med at gentænke en
række af de største velfærdsudfordringer. Ofte kommer kommunen som aktør til kort, når et problem kalder på
langsigtede, forebyggende og tværgående løsninger, eller vi med fordel kan arbejde med investeringer.
Byrådets udviklingsarbejde skal bygge videre på Hernings særlige DNA, der omfatter virkelyst, initiativkraft og
modet til at gå nye veje. Det stærke fællesskab på Herning-egnen, der involverer erhvervsliv, foreninger,
institutioner og øvrige borgere, skal sættes i spil på nye måder.

Byrådet arbejder med tre såkaldte udviklingstemaer, der foreløbig er navngivet på denne måde:
? Nye veje og nye roller
? Når jeg bliver gammel
? Et godt ungeliv

På mødet ønskes spor 2 - Når jeg bliver gammel - drøftet med Ældrerådets medlemmer.
Formanden indstiller,

at udviklingsprocessen drøftes.

Beslutning
Fra arbejdsgrupen deltog Kirsten Kronborg, Joan Hansen, Marianne Bjørn, Rikke Worsøe og Søren
Christensen.
Kirsten Kronborg orienterede kort om arbejdets formål samt forløbet indtil videre.
Ældrerådets medlemmer kom med input til det videre arbejde, herunder boligformer, hjælp til selvhjælp, boliger
til flere generationer, teknologi, besøgsgrupper og frivillige.
Der arbejdes på at finde 3 temaer, som kan bringes videre til nogen, som kan arbejde videre med temaet. Det
er ikke afklaret endnu, hvem som det skal være. Der er afsluttende møde i gruppen den 17. januar 2024.
Det blev aftalt at sende slides fra en konference fra Susanne Ekman - Giftig gæld og udpint velfærd - til både
deltagere fra arbejdsgruppe og til Ældrerådet.



Punkt 109: Nyt fra rådets medlemmer

00.00.00-P19-1877-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Edith og Hanne havde udarbejdet et forslag til skrivelse til MIN-udvalget om flextrafik.
Skrivelsen blev med enkelte rettelser godkendt og sendes videre.

På mødet tilkendegav Lis, at hun gerne ville stille op som suppleant i Danske Ældreråd. Hun har efterfølgende
ændret mening og stiller derfor ikke op.

På næste møde drøftes slides fra Susanne Ekman - udsendt pr. mail. Oplægget kommer fra konference
afholdt 23. november 2023 i Vingsted.
Der købes 2 eksemplarer af bogen Giftig gæld og udpint velfærd til cirkulation blandt rådets medlemmer.

På næste møde medbringes foldere om pårørernde til seniorrådene.



Punkt 110: Nyt fra nedsatte udvalg

00.00.00-P19-1880-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Intet.



Punkt 111: Dato for næste møde

00.00.00-P19-1859-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Næste møde holdes den 17. januar 2024 kl. 9.30.



Punkt 112: Eventuelt

00.00.00-P19-1881-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Alle ønskede glædelig jul og godt nytår.
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